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За даними О.К. Медведовського та П.І. Іваненка, М.М.Сєвєрнєва, 

В.А.Токарєва та інших сенс енергетичної оцінки полягає в тому, що 

ефективність технології визначається відношенням кількості енергії, що 

отримана з врожаєм, до кількості витраченої не поновлюваної енергії. При 

виборі агрегатів порівнюють кількість витраченої кожним з них не 

поновлювальної енергії на виконання одиниці роботи в однакових умовах. 

Крім того, енергетичний аналіз дозволяє встановити екологічно 

допустимі межі енергонасичення на одиницю площі.  

Ряд авторів праць з енергетичної оцінки механізованих технологій в 

рослинництві стверджують, що при визначенні економічної ефективності 

технологій сільськогосподарського виробництва, комплексів машин і окремих 

агрегатів поза увагою залишається багато важливих чинників. Найважливіші із 

них – енергоємність і екологічність сільгоспвиробництва, тобто поза увагою 

залишається рівень негативного впливу механізованого сільгоспвиробництва, 

перш за все, на ґрунт і витрати не поновлюваної енергії. 

Особлива необхідність в енергооцінці виникла в сучасних умовах ринко-

вих відносин в сільськогосподарському виробництві, коли має місце нестабіль-

ність в ціновій оцінці, як процесу виробництва, так і продукції цього виробниц-

тва, при відсутності паритету цін між засобами і результатами виробництва. 

На основі вищезазначених даних встановлено ось такі межі сумарного 

енергонавантаження за рік на 1 га: 1) відносно оптимальна – до 15 ГДж; 

2) допустима 15…30 Гдж/га; 3) поза 30 ГДж/га екологічно недопустима. 

Враховуючи те, що при розробці ресурсозберігаючих технологій 

необхідно дбати і про здешевлення сільгосппродукції, актуальним є питання 

аналізу складових енерговитрат, як по видах, так і по операціях. 

У зв’язку з цим виникає необхідність енергетичного аналізу та оцінки 

технологічних процесів виробництва, в першу чергу, провідних 

сільгоспкультур та ефективності використання машинно-тракторних агрегатів 

(МТА), що виконують механізовані операції. 

Енергетична оцінка технологій і засобів механізації, надає можливість 

визначення більш об’єктивніших, стабільніших показників ефективності витрат 

матеріально-енергетичних ресурсів при машиновикористанні. 
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